

暢遊黃果樹瀑布

4B 利家興

今天地理課，我學到瀑布形成的過程，勾起了我五年前遊貴州黃果樹瀑布的回憶。

那時正值夏天，爸媽聽說那裏風光秀麗，簡直是人間仙境，那我才有機會和「他」相聚一刻。

那天，我們坐了兩小時公共汽車。我在車上想：黃果樹瀑布真的是那樣壯觀美麗嗎？這個問題當然很快有答案了。到達目的地後，我們沿着山路往下走，周圍的植物長得茂盛，秀麗宜人，散發出青草的芳香，令人格外精神。十分鐘後，我漸漸聽到一些「沙沙」的聲響，由遠而近傳過來。我愈聽愈興奮，直往山下跑去，眼前的景象實在令我歎為觀止。

遠望過去，只見一條由上游大大小小的河水匯集而成的巨柱，從六七十米的高處突然急滑，直奔而下，降落跌水潭，濺起澎湃的水花，而且發出獅子咆哮般的叫聲，震撼人心。再仔細地看，瀑布彷彿像一條巨大的水龍在奔跑着、捲動着、跳躍着，氣勢格外驚人。瀑布底下騰起一片片迷霧，把傾瀉下來的水柱包圍着，在陽光的照射下，若隱若現，詭魅神秘。

其後我站在瀑布底下，瀑布所產生的水珠、水花、水點……，把我和其他遊人弄濕了，同行的友人對我說，在瀑布的旁邊有些人是專賣雨衣的，一元一件。我穿起雨衣，靜心欣賞那壯觀的景色，真正體會到李白《望廬山瀑布》詩中「飛流直下三千尺，疑是銀河落九天」的意境。

看見清透的天然水，我不禁蹲下身，接觸那清涼而有點溫暖的泉水。我心境平伏了下來，心裏想：這些自然遺產愈來愈少了，這都是人類活動造成的，人類對保護環境的自發性實在不足。如果再這樣下去的話，我相信不出五十年，我們將無緣再欣賞這些奇觀。我希望人們各出一分力，共同保護這個美好的世界。

教師回饋：由遠而近，逐步帶領讀者欣賞黃果樹瀑布宏偉的景觀，寫來真實、活潑。文末的議論也值得讀者思考。（蘇淑敏老師）

賞析與思考：篇中運用了哪些描寫手法？